1 слайд вид села
Есть в Поволжской глубинке замечательное и живописное место. Называется оно просто – Кувака. Это старинное русское село Каменского района Пензенской области.
2 слайд автобус
Ребята, я предлагаю вам занять места в автобусе, пристегнуть ремни, вспомнить правила поведения в общественном месте и отправиться в увлекательное путешествие. 
Слайд 

Сегодня мы посетим культурно – исторический центр источника «Музей живой воды», расположенный в Куваке.
Слайд 
И вот мы в селе Кувака. Оно расположено на берегу длинного, упирающегося в пойму реки Атмис оврага, внизу которого протекает небольшой ручей, образующийся из знаменитого источника «Кувака». Но обо всем по порядку…

3 слайд

По свидетельствам рукописных источников, ещё более трехсот лет назад близ села у родника стоял бревенчатый сруб. Мощная струя удивительно  чистой и вкусной воды била из каменистого грунта. На поверхность она выходила сквозь расщелину в стене. 
слайд

Над истоком  находилась икона  Божьей матери Живоносного источника, перед которой  теплилась лампада. Помолиться иконе и испить воды сюда шли страдающие люди, ищущие исцеления от различных недугов.

4 слайд.

Видимо, вода источника была и в самом деле целебная. За долгие годы люди, жившие в селе, не болели. 
5 слайд. На слайде написать ещё, что такое каптаж
Всё начинается отсюда. Это каптаж, построенный более 100 лет назад. В этом чуде инженерной мысли всегда стабильная температура 10–11 градусов. Удивительно, но здесь ничего не менялось с 1913 года. Именно с этого времени началось производство воды «Кувака».
Ребята, я думаю, вы понимаете, что находиться нам здесь долго нельзя, чтобы не мешать производству целебной воды. 

слайд

Поэтому мы пойдем дальше и посетим музей живой воды. Он включает в себя 4 зала: история развития завода, сведения об источнике, реконструкция старинного производства и дегустационный зал. 
10 слайд.

Значительная часть экспозиции музея, как и полагается, посвящена основателю завода «Кувака», графу В.Н. Воейкову. Мечтой графа было открытие в имении курорта мирового значения.  Для этого он затеял строительство роскошной резиденции для цесаревича Алексея. Наличие усадьбы должно было придать селу статус города со всеми вытекающими отсюда последствиями.

11 слайд.

Притом, часть этого плана даже была реализована. В город Каменку была проложена железная дорога, а на холме, над городом был построен дворец-усадьба , где должен был отдыхать юный цесаревич и приближенные к нему особы.

6 слайд.

Для воды «Кувака» была разработана оригинальная бутылка каплевидной формы - элегантная и вместе с тем вместительная. Углекислую столовую воду «Кувака» поставляли даже к царскому столу. А доктора  рекомендовали воду без ограничений как правильную воду для  здоровья.

7 слайд.

Здесь вы можете увидеть реконструкцию заводской жизни в прошлом. Женщины, работавшие в цехе, разливали воду в красивые бутылки производства стекольного завода с. Лукоянова Нижегородской губернии, запечатывали сургучом и наклеивали этикетки 

12 слайд.

В Музее  живой воды представлено оборудование, на котором разливалась  столовая вода, первая фотография завода.
После графа В.Н. Воейкова производство воды было приостановлено.
13 слайд.

А После Великой Отечественной войны, «Кувака» стала одним из символов Пензенской земли. Вместо царского стола ее теперь поставляли в Кремль, видным партийным функционерам. На улице Московской в Пензе был открыт фирменный магазин «Кувака», который пользовался огромным успехом у пензенцев и гостей города.

Современное производство воды отличается от того периода времени.
8 слайд.

Видео

9 слайд.


В настоящее время завод разливает в посуду разной емкости  несколько десятков наименований продукции. В час разливается до 10 тыс. бутылок газированной и простой столовой воды.

Выбрать напиток по своему вкусу вы сможете в этом дегустационном зале.

15 слайд.

В Куваке уделяют сейчас внимание и другим направлениям производства. Здесь  в чистейшей воде , которую дают источники, разводят редкую рыбу – форель, функционирует пасека. На берегах водоемов организована рыбалка, здесь можно приобрести уже выловленную  живую рыбу,  или попросить, чтобы её закоптили для вашего стола...

16 слайд.

А мед, собранный  местными пчеловодами, не только вкусный. В этом экологически чистом районе он получается еще и весьма полезным для здоровья.

17 слайд.

 «Кувака» - это не только одно из старейших предприятий, продукция которого не раз становилась призером выставок, но и место, куда любят приезжать гости со всей страны, желающие своими глазами увидеть небольшой, но очень живописный уголок Пензенской губернии. Здесь можно не только послушать рассказ экскурсовода об истории производства, но и отдохнуть на берегах водоемов,  искупаться в проточной родниковой воде в специальном бассейне, продегустировать  и воду, и то, что из неё  готовят...

18 слайд.

К сожалению, наша экскурсия подходит к концу и нам пора возвращаться домой. Ребята, я надеюсь, вам понравилось наше небольшое путешествие, и вы обязательно ещё раз посетите исторический центр источника «Музей живой воды» в Куваке.
